



在上海市第一人民医院党委书记冯运看来，把初心写在行动上，把使命落在岗位上，敬佑生命，救死扶伤，无私奉献，大爱无疆就是为了履行每一名党员医务工作者最初的诺言。



医工交叉“微创新”，医生正在使用5G无线听诊器。

春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”作为此次医疗队中唯一的90后医生，同时也是一位共产党员，孟祥栋深受感动，“抵达武汉之后，发现医患沟通在这里成了和临床治疗同等重要的事情。”孟祥栋介绍，患者由于高龄、慢病、隔离环境……紧张、焦虑、恐惧的情绪难以避免。“这次的人生锤炼从医患沟通开始。”孟祥栋笑着说。

## 用心战“疫”，打造市一特色上海温度

“这位患者有广泛哮鸣音，可能存在气道痉挛，是不是能加一点激素，再用点解痉药物？”在武汉雷神山医院ICU内，呼吸科主任医师张鹏宇正在手机端上听取刚刚采集的一位重症患者呼吸音。据介绍，这是医院最新联合研发的设备——“5G无线听诊器”，可实时判断患者病情发展，并远程会诊。

同样帮助患者解决难题的还有便携式正压通气设备。心内科副主任医师徐浩告诉记者，经过一段时间的使用，患者咳嗽、排痰症状以及恢复周期明显改善，“将临床难题提炼为科学问题，进一步转化为科研课题，最终再反馈临床，形成可应用的技术和设备。从临床来，回临床去，最终提升医疗的‘硬核力量’”。徐浩说。

“昨晚是我入住雷神山医院以来睡得最舒心、踏实的一觉了。”今年55岁的患者刘阿姨激动地向记者展示着市一原创助眠眼罩。

“由于病房内日光灯24小时开设，患者在病房内经常分不清白天黑夜，极易造成患者失眠。”市一医疗队队员华莹奇告诉记者，美小护们自制助眠眼罩，以市一特色护理为患者创造更好的睡眠条件，倾注更多的医学人文关怀。

一位美小护曾在日记中这样写道：“大妈在收到眼罩后，一边大声说：‘谢谢你们。’一边向医护人员用力地比赞、敬礼。我惊叹大妈面对灾难时的乐观积极，感动她用最真实质朴的方式表达感谢……”这一瞬间的温暖是医患给予彼此最好的鼓励与慰藉。

无独有偶，市一医疗队在为患者打造上海医疗温度的同时也在创造着属于自己的温暖瞬间，而创造这一温暖的则是“隐身”于本批医疗队内的“灵魂画手”、1996年出生的护士邹芳草。

小邹说，每次进舱前也会有不当班的同事为他们留下工作照，但是时间久了就会变成手机相册里的一串数据，只有画下来，才能被记住，成为永恒。“希望每一个看到‘插画版’日记的队友都能产生代入感，都能相信这是一本属于自己的雷神山日记。”邹芳草告诉记者，其实不只她，队员们在前线通过随笔、漫画、vlog记录下自己的所见所闻，也希望能将这一份感动在不久的将来带回上海，带回市一，让医院里更多的战友们看到。

市一驻雷神山医疗队临时党支部定期举行会议，组织学习文件精神，讨论前线队员入党等事宜，刘军介绍，队员们会通过网络在线视频、线下小组等各种形式，学习习近平总书记的讲话精神，并结合工作实际，切实把认识和行动统一。

“对于全体党员职工，关键时刻‘站得出’，危难关头‘豁得出’，才是真正的共产党人，也必定能汇聚起坚不可摧的前进力量。”在上海市第一人民医院党委书记冯运看来，把初心写在行动上，把使命落在岗位上，敬佑生命，救死扶伤，无私奉献，大爱无疆就是为了履行每一名党员医务工作者最初的诺言。